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grado hacia la solución de las principales necesidades, 
procurando la excelencia académica, principalmente 
en los programas de posgrado. 

Las funciones de la Maestría en Administración de 
apoyar la planta productiva preparando ejecutivos 
que realicen su labor en forma acertada; contribuir a 
fortalecer el nivel de licenciatura en cl área admi- 
nistrativa. mediante la formación de profesores y  apo- 
yar, en general, al desarrollo formando maestros en 
administración con alto nivel académico, son revisadas 
para conocer y  cuantificar la labor de la Maestría en la 
comunidad a través de sus graduados en administra- 
ción quienes son los principales beneficiarios del 
pi-ograma. 

4) Metodología 

Para obtener información sobre los graduados de 
Maestría en Administración, inicialmente se elaboró 
un cuestionario, se realizó una prueba piloto con él, se 
le hicieron las correcciones necesarias y  se envió por 
correo; debido a que la respuesta fue muy pobre, se vi- 
sitó personalmente a los graduados y  se realizaron 62 
encuestas por escrito y  48 entrevistas personales, de un 
total de 81 graduados. 

La principal informaci6n solicitada por escrito con- 
sistió en lo siguiente: datos personales; nombre de la 
empresa en que laboraban y  puesto que ocupaban al 
iniciar la maestria: nombre de la empresa en que labo- 
ran y  puesto que ocupan actualmente; domicilio y  te- 
iéfono de la empresa; descripción de su actividad; otra 
actividad profesional; asociaciones a las que pertene- 
ce; lo que ha logrado gracias a los conocimientos que 
obtuvo en la maestría; qué porcentaje de los conoci- 
mientos adquiridos en la maestría han sido de utilidad 
en su actividad; en qué forma 1.x conocimientos ad- 
quiridos en la maestría han modificado su conducta en 
la actividad profesional; si les interesa mantener con- 
tacto con la maestrla; en que forma y  cuáles son las 

áreas o temas administrativos que más les interesan 
para actualizarse. 

De las entreiistas personales, en las cinco primeras 
se pudo observar la existencia de inquietudes o facto- 
res comunes a varios, con lo cual se realizó un formato 
guía para el resto de las entrevistas. En ellas, princi- 
palmente se buscó conocer la opinibn de losgraduados 
respecto al nivel de los estudios realizados, si se en- 
cuentran satisfechos con los mismos, se les preguntó su 
opinión sobre la convivencia con otras disciplinas du- 
rante sus estudios, ademk,, en cuáles aspectos les 
gustaría se fortaleciera la maestría, reorientando sus 
programas. 

5) Resultados 

En las siguientes páginas se presentan las gráficas de 
los resultados obtenidos en la encuesta por escrito yen 
la entrevista personal, que se realizó a los graduados 
en Maestría en Administración. 

Los graduados de la Maestrfa en Administración de 
la Facultad de Contaduría y  Administración de la Uni- 
versidad Autónoma de San Luis Potosí, en su mayor 
parte tienen Licenciatura en Ingeniería, esto se debe 
principalmente a que los ingenieros ingresan a las em- 
presas desarrollando funciones técnicas y  al ir subien- 
do en la estructura organizacional, adquieren cada vez 
más funciones administrativas para las cuales requie- 
ren de herramientas que los apoyen. 

Un 19% son Contadores Públicos y  estudian la Maen- 
tría porque aspiran a puestos directivos en finanzas o a 
manejar su propio despacho, los Licenciados en Admi- 
nistración de Empresas sólo son un 7% ya que ellos 
prefieren posgrados en áreas específicas como Finan- 
zas o Recursos Humanos’. 
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